



Parlamentul României

Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Mariana **CÂMPEANU**

Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

De către: Domnul Senator **Marcel BUJOR**

Circumscripția electorală: Bacău

Grup Parlamentar: PPDD

Ședința Senatului din data de: 16.12.2013

Obiectul întrebării: Sumele restante aferente persoanelor cu handicap și asistenților personali

Legea 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, reglementează drepturile și obligațiile persoanelor cu handicap acordate în scopul integrării și incluziunii sociale a acestora. Potrivit articolului 34 din Lege, persoana cu handicap grav are dreptul, în baza unei evaluări socio-psiho-medicale, la un asistent personal, persoană care supraveghează, acordă asistență și îngrijire copilului sau adultului cu handicap grav și asigură, în același timp, condiții pentru implicarea persoanei cu handicap în activitate, pentru participarea la viața comunității și exercitarea drepturilor cetățenești.

Însă, persoanele cu handicap nu fac parte din lista de priorități a guvernanților ținând cont de faptul că de cele mai multe ori, asistenții și însoțitorii persoanelor cu handicap nu își primesc drepturile prevăzute de lege la timp, aproximativ 90 la sută din primăriile de la nivelul întregii țări având întârzieri cuprinse între o lună și șase luni pentru plata indemnizațiilor și salariilor asistenților personali.

Pentru persoanele cu handicap aceste sume restante reprezintă singura sursă de venit, și în an precedenți fiind nevoiți să aștepte luni întregi pentru sumele care le revin, prevăzute de lege.

Întrucât ministerul pe care îl conduceți este în măsură să asigure soluționarea acestei probleme, vă rog, doamnă ministru, să demarați măsurile necesare în vederea plății drepturilor aferente. În condițiile prevăzute de lege, acordate persoanelor cu handicap și asistenților personali, de natură a facilita egalizarea de șanse, asigurarea unui trai de viață decent și favorizarea incluziunii lor sociale.

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită considerație,

SENATOR PP-DD de Bacău,

Marcel BUJOR